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Vragen van het lid Beckerman (SP) aan de Minister van Economische Zaken 
en Klimaat over de winsten van zonneparken (ingezonden 7 juli 2020). 

Vraag 1
Wat is uw oordeel over het bericht «Zonneparken: goud voor de ontwikke-
laars, nauwelijks verdiensten voor inwoners»1, waaruit naar voren komt dat 
inwoners niet of nauwelijks meeprofiteren van de winsten gemaakt door de 
ontwikkelaars van de zonneparken? 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het feit dat huishoudens betalen voor de winsten van 
projectontwikkelaars en hierdoor hun energierekening zien stijgen, het 
draagvlak voor de energietransitie wordt ondermijnd? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

Vraag 3
Hoeveel zonneparken op Nederlands grondgebied zijn in buitenlandse 
handen? Hoeveel subsidiegeld, uit de SDE+-regeling, verdwijnt hiermee naar 
het buitenland? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat het enerzijds versoberen van de subsidieregeling voor 
zon-op-dak voor huishoudens en anderzijds het verdwijnen van de opbreng-
sten van de Opslag Duurzame Energie naar projectontwikkelaars, grotendeels 
opgebracht door diezelfde huishoudens, goed laat zien hoe onrechtvaardig 
het huidige klimaatbeleid is? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 5
Hoe oordeelt u over het feit dat het beloofde gedeelde eigenaarschap niet 
van de grond komt? 

Vraag 6
Hoe oordeelt u over het feit dat gemeenten geen inzicht hebben in hoe en 
hoeveel geld er terugvloeit naar de regio? Acht u dit een wenselijke ontwikke-
ling? 

1 https://www.rtvnoord.nl/nieuws/719479/Zonneparken-goud-voor-de-ontwikkelaars-nauwelijks-
verdiensten-voor-inwoners
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Vraag 7
Op welke wijze gaat u ervoor zorgen dat huishoudens wel degelijk meedelen 
in de opbrengsten van zonne-energie en de inbreng van hun belastinggeld op 
een of andere wijze weer terugzien? 

Vraag 8
Hoe gaat u ervoor zorgen dat van de hernieuwbare-energieprojecten wel 50% 
eigendom wordt van de omwonenden?
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